

7旬老人做公益30年，善捐600余万

长沙望城“谭铁爹”曾自捐百万创慈善会，走街串巷寻困难户，被当地群众称为“活雷锋”

10月29日上午，在长沙市望城区丁字新镇街道办，71岁的谭铁辉从望城区民政局工作人员手上接过了丁字慈善会的牌匾。在望城，一提起“谭铁爹”这个名字，几乎是家喻户晓。他从1985年开始做慈善公益事业，在30年的慈善之路上，他个人共拿出600多万元用于公益、慈善，被当地群众称为“活雷锋”。

坚持慈善事业30年

谭铁辉穿着朴素，看上去就像个普通的农民老爹，由于患过舌癌，瘦削的他口齿也不甚清晰。

谭铁辉出生于一个贫苦的农民家庭，在上世纪80年代初，不甘贫困的谭铁辉开始创业，1984年他组建了个麻石队，创办了翻砂厂。1985年开始，生活稍稍宽松的谭铁辉毫不犹豫地乡邻们伸出援助之手，谁家有困难，就往谁家去送钱。此后，他每年都会拿出一两万元用于资助贫困的乡亲。1997年，谭铁辉组建长沙湘禹建筑集团公司，从事水利、麻建、桥梁、公路、房地产等建设项目。

之后，谭铁辉的慈善“生意”越做越大，资助家乡修路、修桥、建门楼，他每年还定期对学校、敬老院、村、组

特困户和贫困学生进行资助。正因为如此，谭铁辉多次被推选为镇、区、市人大代表。

自捐百万创慈善会

当初做慈善时，家人颇有微词，谭铁辉说，家里人说我把钱拿出去帮助外人，自家的亲戚就不管。对此，谭铁辉言辞坚定，“要是那些亲戚没有饭吃了，我可以全部负责，现在有的贫困人员连饭都吃不上，我肯定是要先帮助他们。”

2008年，谭铁辉患上舌癌，在医院住院手术。当时前来看望他的人送来的慰问金加在一起有10多万元。出院后，他转手就将这笔钱捐了出去。

2012年3月，谭铁辉捐赠100万元，创办了望城区雷锋慈善会丁字分会。

今年，在谭铁辉的号召下，丁字慈善会正式成立，他任会长。8月12日，丁字慈善会在募集善款活动中收到50万元善款。

10月29日上午，望城区民政局对丁字慈善会进行了授牌。当日，丁字慈善会发放了首批10万元的救助款，这些帮扶对象来自丁字镇各村、社区的敬老院、贫困户、特困学生等。 ■记者 丁鹏志



自制无人机飞上天

10月29日，张家界市武陵源百龙天梯景区上演了一场“空中无人机秀”。当天，5名来自陕西西安的大学生，利用闲暇时间将自己所学的航空及电子知识应用到实际操作中，组装了5台无人机并将其“梳妆打扮”成各类造型，为景区游客们展示无人机的独特魅力。

邵颖 摄

长沙县警方侦破特大贩卖毒品案

共抓获涉毒人员17人，收缴毒品10公斤、毒资80万余元

本报10月29日讯 今年7月至10月，长沙县公安局历经4个月时间，转战湖南、广东两省，成功侦破公安部“2015-1050号”毒品目标案件，摧毁一个网络层级达到五级的跨省贩毒团伙，成功斩断了一条由广东经湖南宁远县至长沙地区的地下贩毒通道。

该案共抓获涉嫌贩卖和吸食毒品人员17人，其中刑事拘留9人。共收缴毒品海洛因、冰毒、麻古等10公斤，涉案毒资80万余元。

今年7月初，长沙县公安局禁毒大队在办理一起吸毒案件时，意外发现居住在星沙的陈某涉入其中。根据相关情报显示，陈

某很有可能就是这个贩毒团伙的头目。经侦查，警方最终确定了一个以陈某为首的10余人的贩毒团伙。

根据警方掌握的资料，该贩毒团伙从广州购进毒品，经宁远中转贩卖至长沙、衡阳、郴州等地。涉案人员多、交易量大，案情十分重大。长沙县警方将案件层层上报，经公安部批准，将该案列为“2015-1050号”部督毒品目标案件。

10月下旬，该案团伙成员相继落网。该案共收缴毒品海洛因、冰毒、麻古等10公斤，涉案毒资80万余元。目前，案件正在进一步审理深挖中。

■记者 张浩 通讯员 文坚

链接

以“包工程需资金”为由 男子骗丧偶妇女百余万

本报10月29日讯 田某以能包揽多项工程、打通各种关系为由，骗取丧偶妇女及其亲属百余万元，同时还以“老板”身份与丧偶妇女谈恋爱，骗人钱财，骗人感情。

今天上午，湘西吉首警方通报，成功破获一起合同诈骗案，抓获诈骗嫌疑人田某，追缴涉案车辆海马越野车一台。

据悉，田某属累犯，已于10月22日被吉首警方依法刑事拘留。

■记者 陈昂 实习生 胡晓春 通讯员 莫丽君

资讯

我省首届旅游服务职业技能竞赛举行

湖南彩民乐享福彩“走进大西北”丝路之旅 第二、第三批幸运彩民63人已先后出发



10月24日和26日，参加湖南福彩2015年夏季营销“走进大西北”旅游活动的第二、第三批63位幸运彩民先后启程从长沙飞往西宁。至此，湖南福彩“走进大西北”旅游活动已有三批近百位彩民正在路上，领略塞外风光，乐享丝路之旅。

今夏湖南福彩在全省范围内开展了“福彩快乐购·清爽逍遥游”营销活动，共有200位幸运彩

民在活动中获得了免费西北五日游的奖励。第一批幸运彩民已于10月22日率先踏上旅程。在五天四晚行程中，彩民朋友不仅前往我国唯一的少数民族聚集地互助土族自治县领略民族风情，到传说中中文成公主眼泪幻化的倒淌河及中国最大内陆咸水湖——青海湖参观游览，还参访建于明洪武五年的军事要地“嘉峪关”和世界现存规模最大、保存最完好的佛教艺术宝库“莫高窟”，体会藏族文化和宗教魅力。此外，彩民朋友们还有幸骑上“沙漠之舟”骆驼亲自感受沙漠与清泉相伴为邻的

湖南省旅游服务业职业技能竞赛，在湘西民族职业技术学院举行。

来自全省14个市州代表队的351名选手参赛。 ■记者 王智芳 通讯员 叶飞艳 实习生 李学芳

连线

“他是真正的用心在做慈善”

丁字慈善会常务副会长彭峰玉介绍，“谭铁爹”所做的公益活动不胜枚举，他自掏20万元建古城桥；捐款30万元建好了通向四十多户乡亲的水泥公路；出资3万余元建水渠；出资8万余元搞好古城村农网改造，出资一百多万为彩陶源村修建牌坊；他的企业还安排了200多名农村富余劳动力就业，其中有30余人在他的引领下走上了发家致富的道路，有几个人还建立了自己的企业……

“现在，谭铁爹都会去各村走家串户，碰到有困难的就直接送钱上门。”彭峰玉说，这次的丁字慈善会募集善款活动上，他又捐了3万元，“他是真正的用心在做慈善”。

链接

市民众筹“春天行动”帮扶留守儿童

本报10月29日讯 怀化溆浦的周元礼在一次回乡省亲途中偶遇了一个留守儿童，孩子的举止异样和与社会的格格不入让他留下了深刻的印象。之后周元礼便有了为留守儿童提供心理关爱的念头，于是他便在网上传起了名为“留守儿童‘春天行动’”众筹活动。“春天行动”从10月28日下午3点开始上线，截止到今天下午6点，已经筹集到了3100多元的资金。

“因为我以前一直在通

过写信的形式对一名留守儿童进行心理沟通和辅导，于是我便有了为留守儿童写点实用文字的念头。”周元礼说，他整理了与那名留守儿童近3年来的通信，并出版了《超越孤独——走过留守的岁月》这本少年儿童的励志读本。希望能通过这本书帮助他们驱散心头的严寒和迷雾，为他们排忧解难。

若你也想参与到“春天行动”中来，可加微信：A9810398进行咨询。 ■记者 丁鹏志

奇景“鸣沙山”与“月牙泉”，游览黄河四十里风情线——黄河母亲像、中山桥、水车园。一次说走就走的旅行，让参与湖南福彩此次活动的彩民朋友既乐享了丝路之旅的那份神秘与刺激，也感受到了参与福彩、体验福彩后带来的那份幸运与快乐。 ■李雪娇

